

## **Списък на органите на НЧ „Освобождение-1904г.”**

**Председател:**

**Върбинка Георгиева Нишкова**

**Членове на читалищното настоятелство:**

- 1. Веселка Радославова Неделчева**
- 2. Светлана Неделчева Кирилова**
- 3. Христинка Русева Атанасова**
- 4. Даринка Димитрова Ганева**

**Членове на проверителната комисия:**

- 1. Марийка Иванова Иванова - председател**
- 2. Радка Лазарова Драгиева**
- 3. Евгений Петров Георгиев**

ОТЧЕТ ЗА КУЛТУРНАТА ДЕЙНОСТ НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ОСВОБОЖДЕНИЕ – 1904Г.“, КВ.  
КАЛУГЕРИЦА ЗА 2016Г.

Дейността на читалището е съпричастна с целия обществен и културен живот на квартал Калугерица. В читалището се провеждат всички значими културно-масови мероприятия прояви. То е и живата връзка на населението и подрастващите с нематериалното културно наследство.

Към читалището функционира една детска група „Звънчета“, състояща се от 7 деца и подрастващи. Те се включват в мероприятията на читалището, имат и участия в „Кирека пее и танцува“ и детския фестивал „Слънчева люлка“ в село Стан. Има обособен и краеведчески кръжок. Имаме обособена лазарска група, състояща се засега от 6 момичета, която е ревностен защитник на традиционните за района народни традиции. Към читалището е и пенсионерския клуб, в който членуват 30 души, които се включват активно в мероприятията организирани от читалището.

Библиотеката към читалището има 119 читатели, като една част са жители на други населени места като Нови пазар и Шумен. Имаме общо 3089 броя литература, като за миналата година успяхме да закупим и получим като дарения общо 375 книги, на стойност 2564,56. В библиотеката бяха организирани табла и витрини посветени на Васил Левски, Христо Ботев, 3-ти март, 24 май, първа пролет и др. Беше организиран и музикален ден посветен на творчеството на Владимир Висоцки. Библиотеката извършва и други услуги – като ползване на интернет, попълване на различни документи, извършване на различни справки, копиране, информирание и т.н. Беше представена и книгата на нашия местен творец - Христина Илиева - „Родена за песен“, за чието благополучно издаване, библиотеката се включи активно.

По-значими мероприятия за 2016г.

## Януари

06 – Празнично богослужение и водосвет в храм „Св.св. Кирил и Методий”

21 – Бабин ден – пресъздаване на обичая

## Февруари

10 – Ден на пчеларя – дегустация на мед в ККП- с участието на пчелари и жители от Калугерица

11 – Свети Власи – курбан в храма за плодородна година и почитане паметта на жители от Калугерица загинали във Втората световна война

13 – Трифон зарезан – пресъздаване на обичая и веселие

19 – „ С Левски в сърцата” – рецитал и изложба на литература посветени на живота на Васил Левски.

## Март

01 – Баба Марта в читалището – изложба от изработени от децата мартеници.

06 – отбелязване на празника на жената – програма и празнична трапеза

20 – Посрещане на пролетта – програма и почерпка

25 – Благовещение – водосвет и празник в ККП

## Април

04 – Лазаровден – пресъздаване на обичая

05 – Цветница – празнично богослужение и избиране на кръстница и кумица от лазарките

12 – Великденско богослужение, изложба на писани яйца в ККП и празнична почерпка

## Май

11 – Празник на кв. Калугерица и на храм „Св.Св. Кирил и Методий” – празничен концерт и курбан в храма/с гости от други населени места/

## Юни

01 – Празник на детската група към читалището

## Юли –август

Летни занимания с деца

## Септември

14 – откриване на есенно – зимните празници в ККП и отбелязване на Кръстовден

## Октомври

01 – Ден на възрастните хора – програма в ККП и веселие

25 – „ Димитровден –закриване на земеделската година” – празнична програма с участието на земеделци и животновъди от региона, читалищни състави от село Върбяне, село Могила, град Плиска и град Каспичан

## Ноември

21 – празнична програма и трапеза за Ден на християнското семейство/ с гости от село Могила, село Златна нива и гр. Плиска/

## Декември

23 – Коледно празненство в ККП

29 – Коледно – новогодишна програма и подаръци за децата

Изготвил: А. Тонева /чит. секретар/